ISCRIZIONE NELLE LISTE ELETTORALI DI CITTADINI DELL’UNIONE EUROPEA PER L’ELEZIONE DEGLI ORGANI COMUNALI


In attuazione alla direttiva della Comunità Europea n. 94/80, il D.lgs 12 aprile 1996, n. 197, ha stabilito le modalità di esercizio del diritto di voto e di eleggibilità alle elezioni comunali per i cittadini membri dell’Unione Europea che risiedono in Italia. La domanda di iscrizione può essere presentata in ogni momento e, in occasione del rinnovo del Consiglio Comunale, non oltre il quinto giorno successivo alla affissione del manifesto di convocazione dei comizi elettorali.


I cittadini di uno stato membro dell’unione Europea (Austria, Belgio, Bulgaria, Cipro, Danimarca, Estonia, Finlandia, Francia, Grecia, Germania, Irlanda, Lettonia, Lituania, Lussemburgo, Paesi Bassi, Portogallo, Polonia, Regno Unito, Repubblica Ceca, Romania, Slovacchia, Spagna, Svezia, Ungheria) residenti nel territorio comunale, possono esercitare in Italia il diritto di voto in occasione delle elezioni comunali. In tal caso devono richiedere presso il Comune l’iscrizione in apposite liste elettorali aggiunte.

COME FARE Qualora i cittadini dell’Unione Europea residenti nel Comune intendono esercitare tale diritto, devono presentarsi all’Ufficio Elettorale del Comune dove risiedono, muniti di passaporto valido o altro documento idoneo per la compilazione o l’inoltro della domanda di iscrizione nell’apposita lista elettorale già istituita presso il Comune. L’Ufficio elettorale provvederà, in caso di accoglimento positivo della domanda di iscrizione, ad avvisare il cittadino il quale dovrà ritirare la tessera elettorale, necessaria per esercitare il diritto di voto, presso l’ufficio stesso. 


I cittadini dell’Unione inclusi nell’apposita lista vi restano iscritti fino a quando non chiedono di essere cancellati o fino a che non siano cancellati d’ufficio nei casi previsti dalla legge.

REQUISITI Essere Cittadino dell’Unione Europea ed essere residente nel Comune.

Richiesta di iscrizione da parte di cittadini comunitari


